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	Số: 90/KH-THPTB
	   Tam Nông, ngày 09 tháng 8 năm 2022


KẾ HOẠCH
Cải thiện Chỉ số Hiệu quả quản trị và hành chính công (PAPI)
trong lĩnh vực giáo dục năm 2022

Thực hiện Kế hoạch số 208/KH-UBND ngày 21 tháng 7 năm 2022 của Ủy ban nhân dân huyện về việc cải thiện Chỉ số Hiệu quả quản trị và hành chính công tỉnh Đồng Tháp trện địa bàn huyện năm 2022;
Trường Tiểu học Phú Thành B xây dựng Kế hoạch cải thiện Chỉ số Hiệu quả quản trị và hành chính công trong nhà trường năm 2022 như sau. 

I. MỤC TIÊU

- Nâng cao chất lượng điều hành, quản trị và hành chính công của các cấp chính quyền, hướng đến mục tiêu xây dựng nền hành chính minh bạch, liêm chính, chuyên nghiệp, hiệu lực, hiệu quả; nâng cao chất lượng phục vụ và uy tín của chính quyền đối với Nhân dân; đồng thời, phát huy sự tham gia của người dân vào quá trình xây dựng và giám sát việc thực thi chính sách, pháp luật. 

- Từng bước cải thiện hiệu quả quản trị và hành chính công cấp huyện, phát huy những chỉ số thành phần đạt mức độ hiệu quả cao nhất và cải thiện điểm số của các chỉ số thành phần còn thấp, góp phần duy trì và phấn đấu thực hiện các mục tiêu được UBND huyện đề ra.

II. NỘI DUNG
- Nội dung: Giáo dục tiểu học
- Giải pháp thực hiện
+ Tuyên truyền về quy định miễn học phí cho học sinh tiểu học công lập tại địa phương (không kể những khoản đóng góp xây dựng trường và các khoản đóng góp theo quy định).
+ Nâng cao chất lượng dạy và học giáo dục tiểu học công lập.

+ Khắc phục các hiện tượng tiêu cực trong ngành.

+ Tăng cường mối liên hệ chặt chẽ giữa nhà trường và cha mẹ học sinh.

+ Cải thiện các điều kiện cơ sở vật chất cơ bản phục vụ dạy và học trong nhà trường.

+ Tổ chức khảo sát đo lường sự hài lòng của phụ huynh học sinh và người dân đối với chất lượng giáo dục ở các trường tiểu học công lập.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Nhà trường
a) Xây dựng kế hoạch cải thiện, nâng cao Chỉ số PAPI của trường một cách cụ thể, khả thi.

b) Tuyên truyền, giải thích để người dân, đặc biệt là cha mẹ học sinh thông hiểu các nội dung, công việc liên quan đến việc cải thiện, nâng cao Chỉ số PAPI đã được các cơ sở giáo dục triển khai thực hiện nhằm tạo sự đồng thuận và phối hợp tốt giữa nhà trường, gia đình và xã hội.

c) Công khai bảng tóm tắt kế hoạch cải thiện, nâng cao Chỉ số PAPI tại đơn vị; công khai bộ câu hỏi - đáp về chỉ số này; tổ chức khảo sát thu nhận ý kiến người dân qua phiếu trả lời Chỉ số PAPI về giáo dục bằng các hình thức phù hợp.

d) Đánh giá cụ thể việc triển khai kế hoạch (quá trình xây dựng kế hoạch, hình thức triển khai, giải pháp thực hiện, kết quả thu nhận ý kiến của người dân qua khảo sát, hiệu quả so với năm trước,…).
Trên đây là Kế hoạch cải thiện các nội dung của Chỉ số PAPI trong nhà trường năm 2022 của Trường Tiểu học Phú Thành B. Đề nghị cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên đơn vị nghiêm túc thực hiện./.
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