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KẾ HOẠCH
Thực hiện Phong trào thi đua
“Đẩy mạnh chương trình chuyển đổi số giai đoạn 2021 - 2025

Căn cứ Kế hoạch số 600/KH-PGDĐT.TĐKT ngày 18 tháng 7 năm 2022 của PGDĐT huyện Tam Nông về việc triển khai, tổ chức phong trào thi đua “Tam Nông đẩy mạnh chương trình chuyển đổi số” giai đoạn 2021 - 2025,

Trường Tiểu học Phú Thành B xây dựng Kế hoạch thực hiện phong trào thi “Đẩy mạnh chương trình chuyển đổi số” giai đoạn 2021 - 2025 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Phát huy sức mạnh của cán bộ công chức, viên chức, người lao động và cha mẹ học sinh trong việc tuyên truyền, nâng cao nhận thức và trực tiếp tham gia vào quá trình chuyển đổi số của nhà trường.
- Tạo khí thế thi đua sôi nổi, thúc đẩy mỗi tập thể, cá nhân phấn đấu hoàn thành xuất sắc các nhiệm vụ được giao, góp phần hoàn thành các mục tiêu Kế hoạch của đơn vị đề ra trong năm học mới.
- Biểu dương, tôn vinh, khen thưởng cá nhân có thành tích tiêu biểu, xuất sắc trong thực hiện chương trình chuyển đổi số của nhà trường; kịp thời phát hiện nhân tố mới, bồi dưỡng, nhân rộng các điển hình tiên tiến trong thực hiện chương trình chuyển đổi số nhằm tạo sự lan tỏa trong toàn đơn vị.
2. Yêu cầu
Phong trào thi đua phải được triển khai sâu rộng đến tất cả công chức, viên chức với nội dung đa dạng, hình thức phong phú, thiết thực, phù hợp với điều kiện thực tế của đơn vị.
II. CHỦ ĐỀ, ĐỐI TƯỢNG VÀ NỘI DUNG PHONG TRÀO THI ĐUA

1. Chủ đề: “Thi đua xây dựng chính quyền số, phát triển kinh tế số, xã hội số”.

2. Đối tượng thi đua
a) Tập thể: Trường Tiểu học Phú Thành B.
b) Cá nhân: công chức, viên chức và người lao động.
3. Nội dung thi đua
a) Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo, đẩy mạnh công tác tuyên truyền, tổ chức phổ biến, triển khai, quán triệt chủ trương của Đảng, nâng cao nhận thức của các cấp ủy Đảng, chính quyền, người dân và doanh nghiệp về sự cần thiết và tính cấp thiết của chuyển đổi số, chính quyền số, kinh tế số, xã hội số.
b) Xây dựng chương trình, kế hoạch và đẩy nhanh tiến trình chuyển đổi số phù hợp với lĩnh vực giáo dục nhằm tạo môi trường pháp lý thuận lợi cho chuyển đổi số, thúc đẩy chuyển đổi số, phát triển chính quyền số.

c) Tích cực bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng về công nghệ số, chuyển đổi số cho đội ngũ công chức, viên chức; Quan tâm đào tạo, bồi dưỡng chuyên sâu cho công chức phụ trách công nghệ thông tin về chuyển đổi số để trở thành các chuyên gia nòng cốt tham mưu cho lãnh đạo về chuyển đổi số.

d)  Ưu tiên và bảo đảm các nguồn lực để thực hiện các hoạt động chuyển đổi số.
e) Tăng cường đầu tư, phát triển hạ tầng số, nền tảng số, sẵn sàng thử nghiệm các giải pháp, công nghệ mới nhằm đáp ứng yêu cầu và thúc đẩy nhanh tiến trình chuyển đổi số. 
f) Tăng cường quản lý an ninh mạng, bảo mật thông tin và an toàn dữ liệu, phòng chống hiệu quả các hoạt động phá hoại, thâm nhập hệ thống quản lý, điều hành chính quyền điện tử, tạo niềm tin vào tiến trình chuyển đổi số, hoạt động trên môi trường số.
g) Tích cực tổ chức các phong trào thi đua thiết thực, hiệu quả với nội dung, hình thức phong phú, đa dạng, bám sát các nhiệm vụ chính trị của cơ quan, nhằm thu hút, tập hợp sự tham gia, ủng hộ của các tổ chức, cá nhân trong và ngoài đơn vị xây dựng chính quyền số, phát triển kinh tế số, xã hội số.
 h) Thi đua đẩy mạnh chuyển đổi số trong một số lĩnh vực giáo dục và đào tạo: Hoàn chỉnh hệ thống cơ sở dữ liệu dùng chung của đơn vị; tham gia bồi dưỡng, tập huấn, đào tạo nâng cao trình độ công nghệ thông tin, kiến thức số, kỹ năng số cho công chức, viên chức toàn đơn vị.
Trên đây là Kế hoạch triển khai phong trào thi đua “Đẩy mạnh chương trình chuyển đổi số” giai đoạn 2021 - 2025 của Trường Tiểu học Phú Thành B./.
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