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Căn cứ Kế hoạch số 352/KH-PGDĐT ngày 04 tháng 5 năm 2022 của Phòng Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) về việc ban hành Kế hoạch tổ chức dạy học môn tiếng Anh và môn Tin học theo Chương trình Giáo dục phổ thông (CTGDPT) 2018 cấp Tiểu học;
Theo CTGDPT 2018, môn Ngoại ngữ 1 (tiếng Anh) và Tin học là hai môn học bắt buộc được tổ chức dạy học từ lớp 3 năm học 2022 - 2023. Để tổ chức dạy học tốt môn tiếng Anh và Tin học theo CTGDPT 2018 cấp Tiểu học;
 Trường Tiểu học Phú Thành B xây dựng Kế hoạch tổ chức dạy học môn tiếng Anh và môn Tin học theo Chương trình Giáo dục phổ thông (CTGDPT) 2018 như sau:
I. MỤC ĐÍCH VÀ YÊU CẦU
· Chuẩn bị và đảm bảo các điều kiện về cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học và đội ngũ giáo viên để tổ chức dạy học môn tiếng Anh và môn Tin học theo CTGDPT 2018.
· Đảm bảo 100% học sinh được học môn tiếng Anh và môn Tin học theo qui định của CTGDPT 2018.
· Giáo viên, nhà trường thực hiện các phương án tổ chức dạy học môn tiếng Anh và môn Tin học linh hoạt, hiệu quả đảm bảo chất lượng dạy học theo yêu cầu cần đạt của chương trình và phù hợp điều kiện cụ thể tại địa phương, đơn vị.
· Việc triển khai thực hiện kế hoạch đúng theo qui định, phù hợp với tình hình thực tế địa phương, đơn vị và CTGDPT 2018;
· Đảm bảo sự chỉ đạo hỗ trợ kịp thời của Uỷ ban nhân dân (UBND) huyện; sự phối hợp nhịp nhàng giữa nhà trường, các ban, ngành, đoàn thể xã.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
	1. Bảo đảm về cơ sở vật chất, thiết bị dạy học
Nhà trường tiếp tục rà soát và tham mưu cấp có thẩm quyền thực hiện việc sắp xếp, tổ chức lớp học phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương, thuận lợi, đáp ứng nhu cầu của học sinh và cha mẹ học sinh theo hướng dẫn của Sở GDĐT  và UBND Tỉnh để thực hiện mục tiêu giáo dục tiểu học là giáo dục bắt buộc theo Luật Giáo dục 2019; có phương án kịp thời đầu tư, trang bị cơ sở vật chất, thiết bị dạy học để đảm bảo thực hiện CTGDPT 2018 theo hướng dẫn của Bộ GDĐT  đáp ứng các điều kiện để tổ chức dạy học môn tiếng Anh và môn Tin học theo lộ trình qui định.
2. Bảo đảm về đội ngũ giáo viên
Tiếp tục tổ chức rà soát, chuẩn bị đội ngũ giáo viên giảng dạy môn tiếng Anh và Tin học theo đúng qui định của Bộ GDĐT. Nhà trường tham mưu Phòng GDĐT thực hiện tuyển dụng để bảo đảm đủ giáo viên dạy học môn tiếng Anh và môn Tin học theo lộ trình qui định.
Tạo điều kiện cho giáo viên tham gia bồi dưỡng theo nội dung, chương trình, kế hoạch được Bộ GDĐT ban hành, bảo đảm giáo viên được bồi dưỡng về chương trình môn học, tập huấn sử dụng sách giáo khoa (SGK) trước khi được phân công giảng dạy.
3. Bảo đảm về sách giáo khoa, tài liệu dạy học
Tiếp tục tham mưu Phòng GDĐT thực hiện việc lựa chọn SGK theo hướng dẫn của Bộ GDĐT. Tổ chức tốt việc cung ứng SGK đảm bảo đủ số lượng, chất lượng, đúng tiến độ, tuyệt đối không để xảy ra tình trạng chậm, thiếu SGK.
Tổ chức khai thác, sử dụng, xây dựng bổ sung kho bài giảng dùng chung cho các môn học, đặc biệt là môn Tiếng Anh và môn Tin học để hỗ trợ giáo viên, nhà trường thực hiện các phương án tổ chức dạy học linh hoạt, hiệu quả đảm bảo chất lượng dạy học theo yêu cầu cần đạt của chương trình và phù hợp điều kiện cụ thể tại địa phương.
Tổ chức kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện kế hoạch nhằm kịp thời phát hiện những khó khăn, vướng mắc tham mưu PGDĐT chỉ đạo, hướng dẫn, hỗ trợ và tư vấn thực hiện.
III. KINH PHÍ THỰC HIỆN
Kinh phí đầu tư phòng học bộ môn Ngoại ngữ cấp Tiểu học theo Quyết định số 34/QĐ-UBND.HC ngày 11 tháng 01 năm 2022 của UBND tỉnh Đồng Tháp về việc phê duyệt dự án Mua sắm trang, thiết bị dạy học ngoại ngữ thực hiện theo lộ trình từ năm 2022 - 2025.
Kinh phí thực hiện kế hoạch theo quy định phân cấp sử dụng kinh phí và các nguồn thu hợp pháp khác (nếu có).
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Giám hiệu 
Chủ động tham mưu PGDĐT thực hiện:
- Có kế hoạch tuyển dụng giáo viên Tiểu học, giáo viên bộ môn phù hợp với tình hình thực tế tại đơn vị theo biên chế được giao, đáp ứng nhu cầu của học sinh và cha mẹ học sinh theo hướng dẫn của Bộ GDĐT, UBND Tỉnh để thực hiện mục tiêu giáo dục tiểu học là giáo dục bắt buộc theo Luật Giáo dục 2019.
- Tổ chức dạy học môn Tin học vào năm học 2024-2025
- Thường xuyên rà soát, đánh giá quá trình xây dựng kế hoạch và tổ chức dạy học môn tiếng Anh và môn Tin học tại đơn vị; kịp thời phát hiện khó khăn để có giải pháp tháo gỡ.
- Xây dựng mô hình dạy học trực tiếp kết hợp trực tuyến (học tập trực tiếp qua lớp học ảo, một giáo viên tại một thời điểm có thể dạy nhiều hơn một lớp học).
- Tổ chức hợp đồng, thỉnh giảng giáo viên, tham gia tập huấn để thực hiện phương án dạy học linh hoạt tại đơn vị không thể bố trí giáo viên dạy học môn tiếng Anh và môn Tin học.
- Tổ chức tốt việc lựa chọn SGK theo lộ trình đúng theo hướng dẫn của Bộ, Sở GDĐT.
- Thực hiện tốt việc tập huấn sử dụng SGK trong quá trình tổ chức dạy học và cung ứng SGK đảm bảo kịp thời, đủ số lượng.
- Tham gia tổ chức khai thác, sử dụng, xây dựng bổ sung kho bài giảng/bài giảng điện tử dùng chung cho các môn học, đặc biệt là môn tiếng Anh và môn Tin học để hỗ trợ giáo viên, nhà trường thực hiện các phương án tổ chức dạy học linh hoạt, hiệu quả đảm bảo chất lượng dạy học theo yêu cầu cần đạt của chương trình và phù hợp điều kiện cụ thể tại địa phương.
2. Giáo viên nhà trường
- Ngiên cứu nội dung kế hoạch của nhà trường để kịp thời bổ sung các giải pháp thực hiện ( nếu có). Qua đó có kế hoạch tuyên truyền kế hoạch giáo dục nhà trường để tổ chức dạy học môn tiếng Anh và môn Tin học linh hoạt, phù hợp với điều kiện cụ thể tại địa phương, đơn vị theo văn bản hướng dẫn của Bộ GDĐT, bảo đảm 100% học sinh được học môn tiếng Anh và môn Tin học theo qui định của CTGDPT 2018 đến toàn thể các em và cha mẹ học sinh nắm.
	- Xây dựng phương án dạy học trực tiếp kết hợp dạy trực tuyến để đảm bảo các yêu cầu về cơ sở vật chất, thiết bị, đường truyền và có giáo viên trợ giảng, phụ trách lớp học tại các điểm cầu; tham mưu thực hiện phương án phối hợp với các tổ chức, cá nhân có chức năng, năng lực cung cấp dịch vụ để tổ chức dạy học môn tiếng Anh và môn Tin học bảo đảm thực hiện chương trình môn học.
- Tổ chức tốt việc lựa chọn SGK theo lộ trình đúng theo hướng dẫn của Bộ, Sở GDĐT.
- Tham gia tốt việc tập huấn sử dụng SGK trong quá trình tổ chức dạy học và cung ứng SGK tại đơn vị đảm bảo kịp thời, đủ số lượng.
- Phối hợp tổ chức khai thác, sử dụng, xây dựng bổ sung kho bài giảng dùng chung cho các môn học, đặc biệt là môn tiếng Anh và môn Tin học để hỗ trợ thực hiện các phương án tổ chức dạy học linh hoạt, hiệu quả đảm bảo chất lượng dạy học theo yêu cầu cần đạt của chương trình và phù hợp điều kiện cụ thể tại đơn vị.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức dạy học môn tiếng Anh và môn Tin học theo CTGDPT 2018. Nhà trường yêu cầu tất cả giáo viên nghiêm túc thực hiện. Trong quá trình thực hiện, nếu có vấn đề khó khăn, vướng mắc, phản hồi kịp thời về lãnh đạo đơn vị để được hỗ trợ./.
	Nơi nhận: 
- Phòng GDĐT;
- UBND xã (biết);
- Ban đại diện CMHS (phối hợp);
- CBQL,GV,NV;
- Lưu: VT.
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