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Huy động học sinh đến trường năm học 2023-2024


	Căn cứ Kế hoạch số 650/KH-PGDĐT ngày 25 tháng 8 năm 2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc huy động học sinh đến trường năm học 2023-2024, Trường Tiểu học Phú Thành B xây dựng kế hoạch huy động học sinh đến trường năm học 2023-2024 với các nội dung như sau:
	I. MỤC TIÊU
	1. Mục tiêu chung
	- Đảm bảo tỷ lệ dân số trong độ tuổi đi học; duy trì, nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục, xóa mù chữ.
- Cụ thể hóa các nhiệm vụ và giải pháp trong Kế hoạch số 650/KH-PGDĐT ngày 25 tháng 8 năm 2023 của Phòng GDĐT huyện Tam Nông. Kế hoạch huy động học sinh đến trường năm học 2023-2024
2. Mục tiêu cụ thể
a. Công tác huy động học sinh
- Huy động trẻ 6 tuổi vào lớp 40/40 em 
- Huy động trẻ trong độ tuổi ra lớp 221/221 em 
b. Đối tượng huy động
- Học sinh 6 tuổi vào lớp 1 năm học 2023 - 2024.
- Học sinh cuối năm học 2022 - 2023.
- Số học sinh chuyển đến năm học 2023 - 2024.
II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Đối với BGH nhà trường
- Tăng cường tuyên truyền, vận động công tác huy động học sinh; chú trọng nâng cao chất lượng giáo dục và bồi dưỡng nâng cao chất lượng giáo viên; huy động nguồn lực đầu tư, sửa chữa cơ sở vật chất tạo môi trường học tập an toàn, thân thiện.
- Thường xuyên quán triệt, phổ biến và triển khai thực hiện kế hoạch đến cha mẹ học sinh tạo điều kiện cho học sinh đi học đầy đủ; quán triệt cho cán bộ quản lý, giáo viên về mục đích, ý nghĩa của việc huy động học sinh đến trường và việc hạn chế tình trạng học sinh bỏ học. Chỉ đạo xây dựng chương trình dạy học phù hợp theo hướng phát triển năng lực học sinh; có nhiều giải pháp hiệu quả trong việc phụ đạo học sinh chưa hoàn thành và học sinh còn gặp khó khăn trong học tập, chú trọng học sinh đầu cấp; đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra, đánh giá phù hợp với từng đối tượng, đặc điểm tâm sinh lý của học sinh.
- Có kế hoạch cụ thể và chủ động tham mưu với chính quyền địa phương, phối hợp với các tổ chức đoàn thể và gia đình người học trong công tác duy trì sĩ số học sinh; giúp đỡ, hỗ trợ các học sinh có hoàn cảnh khó khăn, không để học sinh nghỉ học vì không có kinh phí, sách vở,…vận động học sinh đến trường, nhất là sau kỳ nghỉ lễ, tết; phân công giáo viên phụ trách địa bàn để vận động học sinh.
2. Các đoàn thể và giáo viên nhà trường
- Phối hợp tuyên truyền rộng rãi đến người dân thực hiện ngày toàn dân đưa trẻ đến trường và tích tực thực hiện kế hoạch huy động học sinh đến lớp năm học 2023-2024 bằng nhiều hình thức phù hợp, hiệu quả.
- Rà soát, điều tra chính xác số liệu, đối tượng trẻ em ở từng độ tuổi đi học trên địa bàn, lập danh sách và tổ chức huy động trẻ để đảm bảo tất cả trẻ em trong độ tuổi đi học đều được đến trường. Kịp thời vận động, hỗ trợ các trường hợp trẻ em, học sinh có hoàn cảnh khó khăn không đủ điều kiện cắp sách đến trường.
- Tăng cường công tác đảm bảo an toàn giao thông trong ngày toàn dân đưa trẻ đến trường cũng như trong suốt năm học, để phụ huynh yên tâm đưa rước con đến trường, đảm bảo an toàn tuyệt đối cho các em học sinh.
3. Đề nghị Hội Khuyến học, các ngành đỡ đầu xã
- Phối hợp với các ban, ngành, tổ chức đoàn thể tăng cường công tác tuyên truyền các chủ trương của Nhà nước về công tác huy động học sinh. Tích cực vận động các gia đình, dòng họ, khu dân cư đăng ký xây dựng các mô hình học tập.
- Phối hợp với nhà trường, các tổ chức xã hội ở địa phương và Ban Đại diện cha mẹ học sinh để hỗ trợ giáo viên dạy tốt; vận động học sinh đi học đúng độ tuổi, thực hiện phổ cập giáo dục, xóa mù chữ; tạo môi trường giáo dục lành mạnh; hỗ trợ nhà trường quản lý sinh hoạt của học sinh trong những ngày nghỉ học góp phần giáo dục đạo đức cho học sinh.
- Vận dụng nguồn tài chính và người hảo tâm trực tiếp giúp đỡ những học sinh khuyết tật, học sinh nghèo vượt khó học tập, động viên khen thưởng giáoviên giỏi, học sinh giỏi, học sinh hoàn thành xuất sắc các nội dung học tập và rèn luyện, học sinh có thành tích đột xuất,...
- Động viên giáo viên, học sinh tích cực tham gia công tác khuyến học ở địa phương, tham gia xây dựng giảng dạy ở các Trung tâm Văn hóa - Học tập cộng đồng. Củng cố, thành lập Chi hội khuyến học.
III. CHẾ ĐỘ BÁO CÁO
Giáo viên chủ nhiệm các lớp tổng hợp số liệu huy động học sinh đến trường năm học 2023-2024 (báo trước 8 giờ kể từ ngày 21/8/2023) báo cáo về Phó Hiệu trưởng nhà trường tổng hợp.
Đề nghị các đồng chí tổ chức triển khai Kế hoạch đến tất cả cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên từ đầu năm học 2023-2024; phối hợp chặt chẽ với các ban ngành, đoàn thể liên quan tổ chức thực hiện tốt kế hoạch này./.
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