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	Số: 42/KH-THPTB
	Tam Nông, ngày 20 tháng 5 năm 2022


KẾ HOẠCH
Thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở năm 2022

Thực hiện Kế hoạch số 403/KH-PGDĐT ngày 20 tháng 5 năm 2022 của Phòng GDĐT huyện Tam Nông. Kế hoạch thực hiện quy chế dân chủ cơ sở năm 2022,
Trường Tiểu học Phú Thành B xây dựng kế hoạch thực hiện quy chế dân chủ cơ sở năm 2022 với nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Phát huy quyền làm chủ của công chức, viên chức, người lao động và nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị.

- Góp phần xây dựng đội ngũ công chức, viên chức có đủ phẩm chất chính trị, phẩm chất đạo đức, lối sống, năng lực và trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, làm việc có năng suất, chất lượng, hiệu quả, đáp ứng yêu cầu phát triển và đổi mới của đất nước. Phòng ngừa, ngăn chặn và chống các hành vi tham nhũng, lãng phí, quan liêu, phiền hà, sách nhiễu Nhân dân.

2. Yêu cầu

- Thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan, đơn vị phải gắn liền với việc bảo đảm sự lãnh đạo của tổ chức Đảng ở cơ quan, đơn vị; thực hiện tốt quy chế dân chủ; phát huy vai trò của người đứng đầu cơ quan, đơn vị và của các tổ chức chính trị - xã hội trong cơ quan, đơn vị.

- Dân chủ trong khuôn khổ của Hiến pháp và pháp luật; kiên quyết xử lý những hành vi lợi dụng dân chủ vi phạm pháp luật, xâm phạm quyền, lợi ích hợp pháp của công chức, viên chức, người lao động và quyền làm chủ của Nhân dân, cản trở việc thực hiện nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Triển khai, quán triệt và thực hiện nghiêm túc các chỉ thị, kết luận của Trung ương, văn bản của Tỉnh, Huyện về thực hiện dân chủ, nhất là tiếp tục tập trung thực hiện tốt những nội dung quy định tại Nghị định số 04/2015/NĐ-CP ngày 09 tháng 01 năm 2015 của Chính phủ về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập; Thông tư số 01/2016/TT-BNV ngày 13 tháng 01 năm 2016 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ hướng dẫn một số nội dung của Nghị định số 04/2015/NĐ-CP; Thông tư số 11/2020/TT-BGDĐT ngày 19 tháng 5 năm 2020 của Bộ GDĐT về việc hướng dẫn thực hiện dân chủ trong hoạt động cơ sở giáo dục công lập; Quy chế số 09-QC/HU ngày 15 tháng 3 năm 2022 của Huyện ủy ban hành Quy chế làm việc của Ban Chỉ đạo thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở huyện; Chương trình số 21-CTr/BCĐ ngày 31 tháng 3 năm 2022 của Ban Chỉ đạo thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở huyện về chương trình làm việc của Ban Chỉ đạo thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở huyện năm 2022.

Thời gian thực hiện: trong năm 2022.

2. Giám sát trực tiếp việc thực hiện dân chủ theo Nghị định số 04/2015/NĐ-CP Thông tư số 11/2020/TT-BGDĐT ngày 19 tháng 5 năm 2020 của Bộ GDĐT về việc hướng dẫn thực hiện dân chủ.
Thời gian thực hiện: trong năm 2022.

3. Tổng hợp các mô hình hay, cách làm hiệu quả về thực hiện dân chủ của đơn vị và triển khai nhân rộng.

Thời gian thực hiện: quý IV năm 2022.

4. Cán bộ quản lý
- Tham mưu thành lập Ban Vận động thực hiện dân chủ trong hoạt động của đơn vị theo đúng nội dung tại Hướng dẫn số 06-HD/BCĐ ngày 28 tháng 10 năm 2021 của Ban Chỉ đạo thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở tỉnh về tổ chức và hoạt động của Ban Chỉ đạo hoặc Ban Vận động thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập (theo Nghị định số 04/2015/NĐ-CP của Chính phủ).
Thời gian thực hiện: chậm nhất trong quý II năm 2022. 

- Thực hiện nghiêm quy chế dân chủ của cơ quan, đơn vị và những nội dung quy định tại Nghị định số 04/2015/NĐ-CP và Thông tư số 01/2016/TT-BNV về trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị; Thông tư số 11/2020/TT-BGDĐT ngày 19 tháng 5 năm 2020 của Bộ GDĐT về việc hướng dẫn thực hiện dân chủ trong hoạt động cơ sở giáo dục công lập tại một số đơn vị trường học; trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức; nội dung, hình thức tổ chức Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức và người lao động; những việc phải công khai; những việc cán bộ, công chức, viên chức tham gia góp ý, giám sát, kiểm tra.

Thời gian thực hiện: thường xuyên trong năm 2022. 

- Tăng cường công tác tự kiểm tra, giám sát việc thực hiện dân chủ trong hoạt động thường xuyên tại đơn vị.

Thời gian thực hiện: thường xuyên trong năm 2022. 

- Bằng nhiều biện pháp và hình thức phù hợp tiếp tục phát huy dân chủ rộng rãi trong nội bộ cơ quan, đơn vị, tạo sự đoàn kết thống nhất cao trong thực hiện nhiệm vụ; xây dựng đội ngũ công chức, viên chức có đủ phẩm chất đạo đức, năng lực, làm việc chất lượng, hiệu quả, đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ, góp phần xây dựng cơ quan, đơn vị trong sạch, vững mạnh.

Thời gian thực hiện: thường xuyên trong năm 2022. 

- Phối hợp chặt chẽ với các đoàn thể tại cơ quan, đơn vị trong việc thực hiện dân chủ; bảo đảm phát huy vai trò giám sát việc thực hiện dân chủ của Ban Thanh tra nhân dân. 

Thời gian thực hiện: thường xuyên trong năm 2022. 

- Chủ trì, phối hợp với Công đoàn cơ quan, đơn vị tổ chức Hội nghị công chức, viên chức và người lao động đúng quy định.

Thời gian thực hiện: trong tháng 12 năm 2022.

- Chấm điểm việc thực hiện dân chủ theo Quyết định số 86-QĐ/BCĐ. Tự đánh giá, xếp loại việc thực hiện dân chủ tại cơ quan, đơn vị theo Quyết định số 86-QĐ/BCĐ và đề xuất khen thưởng đối với những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong thực hiện dân chủ.

Thời gian thực hiện: trong quý IV năm 2022.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Cán bộ công chức, người lao động có trách nhiệm quán triệt sâu rộng trong đơn vị về mục đích, yêu cầu, nội dung, kế hoạch thực hiện quy chế dân chủ cơ sở năm 2022.

- Căn cứ vào tình hình thực tế của đơn vị cán bộ công chức, người lao động Không ngừng phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao, góp phần thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu của ngành trong năm 2022. 
- Tổ chức thực hiện nghiêm các nội dung nhiệm vụ tại mục 4 Phần II của Kế hoạch này.
Trên đây là kế hoạch thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở năm 2022 của Trường Tiểu học Phú Thành B./.
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