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	UBND HUYỆN TAM NÔNG
TRƯỜNG TIỂU HỌC PHÚ THÀNH B
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 21/KH-THPTB
	              Tam Nông, ngày 22 tháng 3 năm 2022

	

KẾ HOẠCH
Thực hiện Chương trình bơi an toàn, phòng, chống đuối nước
 cho trẻ em Trường Tiểu học Phú Thành B năm 2022



Căn cứ Kế hoạch số 81/KH-UBND ngày 14 tháng 3 năm 2022 của UBND huyện Tam Nông. Thực hiện Chương trình bơi an toàn, phòng, chống đuối nước trẻ em huyện Tam Nông năm 2022; Trường Tiểu học Phú Thành B xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện, cụ thể như sau:
[bookmark: _GoBack]I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Thông qua Chương trình bơi an toàn góp phần hạn chế nguy cơ đuối nước ở trẻ em, giúp nâng cao nhận thức của người dân và toàn xã hội về lợi ích của việc học bơi đối với trẻ em.
2. Triển khai mở lớp dạy bơi an toàn đến tất cả các em chưa biết bơi. Hướng dẫn các em những kỹ năng an toàn trong môi trường nước và cách xử lý tình huống xảy ra.
3. Nâng cao trách nhiệm của các cấp, các ngành, các tổ chức chính trị - xã hội nhằm triển khai thực hiện có hiệu quả Chương trình bơi an toàn.
4. Công tác thực hiện mở lớp phải đảm bảo các quy định an toàn trong phòng, chống dịch COVID-19.
II. CHỈ TIÊU 
1. Tổ chức cho 100% học sinh chưa biết bơi tại hồ bơi nhà trường.
2. Phấn đấu đưa môn bơi vào Chương trình giảng dạy ngoại khóa, tự chọn cho học sinh.
3. 100% học sinh độ tuổi từ 07 - 15 tuổi biết bơi.
4. Mở 04 lớp bơi an toàn, dạy cho 100 em biết bơi (có bảng phân bổ chỉ tiêu kèm theo).
III. NỘI DUNG THỰC HIỆN
	1. Nhà trường
Phối hợp với công chức văn hóa, xã hội mở lớp dạy bơi cho trẻ em từ 07 - 15 tuổi theo chỉ tiêu Huyện giao, đảm bảo đúng theo hướng dẫn của ngành chuyên môn, thanh quyết toán kinh phí đúng theo quy định. Đồng thời, đối ứng nguồn kinh phí xã hội hóa cho việc mở lớp dạy bơi cho trẻ, dự kiến thời gian mở lớp từ tháng 4/2022 đến hết tháng 8/2022.
IV. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP 
1. Công tác thông tin, tuyên truyền
- Triển khai công tác thông tin, tuyên truyền rộng rãi trên các phương tiện thông tin truyền thông về lợi ích của phổ cập bơi, phòng, chống đuối nước trẻ em đến các hộ gia đình và cộng đồng, nhằm nâng cao nhận thức người dân trong việc đưa con em tham gia phổ cập bơi.
- Nội dung tuyên truyền xoay quanh tác dụng của phổ cập bơi, các nguy cơ bị tai nạn đuối nước, biện pháp bảo vệ trẻ em tránh tai nạn đuối nước.
2. Bồi dưỡng nguồn nhân lực và cải tiến phương pháp giảng dạy
Thực hiện theo giáo án mẫu áp dụng chung toàn Tỉnh, mỗi lớp phổ cập bơi đảm bảo từ 25 - 30 em tham gia, sau khi hoàn thành khóa học, tỷ lệ biết bơi cuối lớp phải đạt từ 25 em trở lên. Hướng dẫn cho trẻ thực hành thuần thục phương pháp sơ cứu đuối nước và kỹ năng tự thoát hiểm khi gặp tại nạn sông nước. 
3. Cơ sở vật chất
- Tận dụng tối đa cơ sở vật chất hiện có, kết hợp xã hội hóa đầu tư vừa làm dịch vụ và hỗ trợ mở lớp bơi tại địa phương; sử dụng hiệu quả các nguồn tài trợ công tác phổ cập bơi trên cơ sở nhà nước và Nhân dân cùng làm. 
- Khai thác hiệu quả các hồ bơi đã được xây dựng, ưu tiên cho việc dạy bơi trẻ em, đảm bảo tỷ lệ học sinh biết bơi của trường đạt 90% trở lên.
4. Xã hội hóa phổ cập bơi
Ngoài nguồn kinh phí được cấp hàng năm, cần huy động thêm nguồn lực từ các tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp để việc mở lớp đạt hiệu quả (đối ứng xã hội hóa đối với các lớp)
V. KINH PHÍ THỰC HIỆN  
- Kinh phí thực hiện từ nguồn ngân sách cấp Huyện và vận động xã hội hoá, cụ thể: mỗi lớp phải đảm bảo 02 giáo viên, dạy 12 buổi/lớp.
- Các khoản chi khác như: mua sắm áo phao, phao tim, thay nước, sửa chữa hồ bơi, … nhà trường tham mưu địa phương hỗ trợ và vận động xã hội hóa hợp pháp khác.
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hiệu trưởng
- Chủ trì triển khai thực hiện Kế hoạch, đồng thời hướng dẫn, kiểm tra, giám sát việc thực hiện tại đơn vị.
- Tổng hợp tình hình, báo cáo kết quả thực hiện phổ cập bơi, phòng, chống đuối nước trẻ em theo quy định.
- Chủ trì, phối hợp với ngành văn hóa – Thông tin và truyền thanh xã, Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh và một số ngành có liên quan thành lập Tổ thẩm định, tổ chức thẩm định chất lượng dạy bơi của đơn vị.
- Tham mưu, đề xuất khen thưởng các cá nhân có nhiều đóng góp trong công tác phổ cập bơi, phòng, chống đuối nước trẻ em tại địa phương.
- Chỉ đạo giáo viên giảng dạy bộ môn Giáo dục thể chất:
+ Tổ chức, triển khai mở lớp dạy bơi theo chỉ tiêu, thường xuyên hướng dẫn, kiểm tra, giám sát công tác mở lớp dạy bơi.
+ Chủ động phối hợp với giáo viên chủ nhiệm  khảo sát trẻ em trong độ tuổi chưa biết bơi và lập kế hoạch dạy bơi chính khóa, ngoại khóa cho trẻ em.
+ Cử lực lượng tham gia các lớp tập huấn về phổ cập bơi; hỗ trợ chuyên môn mở các lớp dạy bơi ở cơ sở, đồng thời tuyển chọn, bồi dưỡng trẻ em tham gia Hội thi (nếu có).
+ Tổ chức tuyên truyền về nguy cơ đuối nước ở trẻ em trên sóng truyền thanh 02 lần/tuần (thường xuyên tuyên truyền vào các tháng mùa lũ).
2. Phó Hiệu trưởng, tổ chuyên môn
- Phối hợp triển khai Kế hoạch đến giáo viên các lớp, thống kê số trẻ em chưa biết bơi trong nhà trường để có Kế hoạch mở lớp phù hợp với tình hình thực tế.
- Chủ động phối hợp với giáo viên bộ môn giáo dục thể chất tổ chức mở lớp bơi an toàn trong, bố trí cán bộ quản lý, giáo viên tham gia các lớp tập huấn và giảng dạy.
- Triển khai mở các lớp bơi an toàn trong trường học; hướng dẫn quản lý, sử dụng hiệu quả hồ bơi hiện có; đồng thời, yêu cầu tổ chức dạy môn bơi trong Chương trình chính khóa (phần tự chọn trong chương trình giáo dục thể chất theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo).
- Hằng năm, tổng hợp số liệu bơi trong trường học, tổng hợp, báo cáo về trên theo quy định.
3. Đề nghị Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh xã
- Quán triệt rộng rãi đến các đoàn viên, thanh niên thực hiện tốt công tác tuyên truyền, góp phần tạo chuyển biến nhận thức của Nhân dân về lợi ích phổ cập bơi, vận động các nguồn lực tham gia thực hiện Kế hoạch này.
- Chỉ đạo các chi đoàn Đoàn, Đội phối hợp với nhà trường tham gia dạy bơi. Tổ chức tuyên truyền, tập huấn kỹ năng bơi lội và cứu đuối, sơ cấp cứu.
Trên đây là Kế hoạch thực hiện Chương trình bơi an toàn, phòng, chống đuối nước trẻ em tại đơn vị Trường Tiểu học Phú Thành B năm 2022./.
	Nơi nhận:
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