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	UBND HUYỆN TAM NÔNG
TRƯỜNG TIỂU HỌC PHÚ THÀNH B

Số: 39/BC-THPTB
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                 Tam Nông, ngày 06 tháng 5 năm 2022



BÁO CÁO
vì sự tiến bộ của phụ nữ 6 tháng đầu năm 2022

Căn cứ vào kế hoạch thực hiện và quá trình hoạt động Ban vì sự tiến bộ phụ nữ Trường Tiểu học Phú Thành B báo cáo sơ kết công tác bình đẳng giới vì sự tiến bộ của phụ nữ 6 tháng đầu năm 2022 như sau:
I. Tình hình chung
Hiện nay trường có tổng số 16 cán bộ, giáo viên, nhân viên. Trong đó Ban giám hiệu: 02 người; giáo viên trực tiếp đứng lớp: 10 đồng chí; trong đó có 09 đồng chí nữ; Đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên luôn có ý thức tự giác thực hiện nội quy, nề nếp, quy chế dân chủ của đơn vị.
Trường có các tổ chức Đảng, đoàn thể như: chi bộ đảng (10 đảng viên), chi đoàn (03 đoàn viên), công đoàn (16 CĐV). Các tổ chức, đoàn thể luôn được tạo điều kiện thuận lợi để hoạt động có hiệu quả.
II. Kết quả công tác vì sự tiến bộ của phụ nữ (VSTBPN)
1. Triển khai chủ trương, chính sách, pháp luật, chương trình liên quan tới công tác vì sự tiến bộ của phụ nữ và bình đẳng giới
Theo đó, các hoạt động của Ban đã có sự chuyển hướng kết hợp giữa hoạt động bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ. Công tác tuyên truyền phổ biến, nâng cao nhận thức về giới trong nhà trường tiếp tục được quan tâm.
2. Tổ chức và hoạt động thưòng xuyên của Ban Bình đẳng giới, vì sự tiến bộ của phụ nữ
2.1. Công tác tổ chức:
- Đầu năm 2022, nhà trường đã xây dựng Kế hoạch Bình đẳng giới, vì sự tiến bộ của phụ nữ. Kiện toàn Ban chỉ đạo gồm 05 thành viên 
- Ban VSTBPN duy trì việc tổ chức các cuộc họp định kỳ; chấp hành nghiêm túc chế độ thông tin, báo cáo lên cấp trên.
- Hạn chế: Việc cấp kinh phí cho hoạt động vì sự tiến bộ của phụ nữ còn gặp nhiều khó khăn.
2.2. Hoạt động thường xuyên của Ban:
- Ban Bình đẳng giới, vì sự tiến bộ của phụ nữ thường xuyên tuyên truyền về bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ với nhiều hình thức phong phú như triển khai qua các buổi họp.
- Các buổi tuyên truyền luôn có đủ lãnh đạo, thành viên Ban vì sự tiến bộ của phụ nữ, cán bộ, công chức, viên chức nam và nữ tham gia.
- Qua các buổi tuyên truyền đã góp phần nâng cao nhận thức về giới trong toàn thể CB-GV-NV và học sinh.
- Ban Bình đẳng giới, vì sự tiến bộ của phụ nữ thường xuyên kiểm tra hoạt động vì sự tiến bộ của phụ nữ để kịp thời phát hiện những tồn tại, vướng mắc trong triển khai công tác vì sự tiến bộ của phụ nữ tại đơn vị.
3. Công tác phối hợp
- Ban Bình đẳng giới, vì sự tiến bộ của phụ nữ đã chủ động tham mưu nhà trường xây dựng kế hoạch bình đẳng giới, VSTBPN; tham mưu các báo cáo tổng kết công tác - Ban Bình đẳng giới, vì sự tiến bộ của phụ nữ.
- Ban Bình đẳng giới, vì sự tiến bộ của phụ nữ đã quan tâm phối hợp với các đoàn thể tổ chức các hoạt động chăm lo cho cán bộ nữ nhân kỷ niệm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3, Ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3 và Ngày Gia đình Việt Nam 28/6 như: Họp mặt, tọa đàm, nói chuyện chuyên đề, chăm sóc sức khỏe, tham quan, dã ngoại...;
4. Công tác cán bộ nữ
4.1. Công tác tham mưu, đề xuất xây dựng và thực hiện các chính sách nhằm tăng cường sự tham gia của phụ nữ vào các vị trí quản lý, lãnh đạo.
- Ban Bình đẳng giới, vì sự tiến bộ của phụ nữ đã tích cực tham mưu nhà trường trong việc bố trí cán bộ nữ vào các chức danh tổ trưởng, tổ phó (03 đ/c); giới thiệu quy hoạch chức danh hiệu trưởng (01 đ/c), phó hiệu trưởng (03đ/c); Ban chấp hành công đoàn (02 đ/c).
4.2. Kết quả thực hiện công tác cán bộ nữ
- Tổ trưởng, Tổ phó chuyên môn: 3/3 là nữ
- BCH Công đoàn: 3/1 là nữ
- BCH Chi đoàn: 3/3 nữ
4.3 Công tác phòng ngừa và ứng phó với bạo lực đối với phụ nữ và trẻ em gái.
- Nhà trường đã xây dựng kế hoạch Tháng hành động về Bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực học đường, gia đình.
- Tăng cường nâng cao nhận thức đúng đắn và sự cam kết mạnh mẽ của cả hệ thống chính trị trong thực hiện bình đẳng giới.
Tăng cường việc giám sát và thực thi các quy định về bình đẳng giới. Tiếp tục, tăng cường năng lực của tổ chức, bộ máy và cán bộ quản lý nhà nước về bình đẳng giới và vì sự tiến bộ phụ nữ; xây dựng đội ngũ cán bộ chuyên nghiệp vừa có chuyên môn nghiệp vụ vững vàng, vừa tâm huyết.
- Tăng cường vai trò chủ động và năng lực tham mưu cho ban nữ công và Ban vì sự tiến bộ phụ nữ trong việc tham mưu lồng ghép giới; chỉ đạo, đôn đốc và kiểm tra công tác bình đẳng giới một cách thường xuyên giúp cho việc nắm bắt tình hình tốt hơn và kịp thời đề xuất các giải pháp giải quyết những vấn đề giới nổi cộm.
1. Phương hướng, nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2022
- Tiếp tục phát huy vai trò của phụ nữ; bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng của phụ nữ; phấn đấu vì sự phát triển của phụ nữ và bình đẳng giới.
- Xây dựng và ban hành hướng dẫn, tiêu chí về phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới: phòng, chống quấy rối tình dục tại nơi làm việc; cộng đồng dân cư an toàn và thân thiện với phụ nữ và trẻ em gái; trường học an toàn, thân thiện, không bạo lực; mô hình địa chỉ tin cậy.
- Phối hợp với các ban, ngành, triển khai các giải pháp thực hiện các mục tiêu Chiến lược và Kế hoạch hành động về bình đẳng giới giai đoạn 2022-2025
- Tổ chức “Tháng hành động Vì bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới” năm 2022
- Tiếp tục duy trì và tăng cường công tác truyền thông, giáo dục về bình đẳng giới.
- Kiểm tra, giám sát tình hình triển khai thực hiện mục tiêu Chiến lược và Kế hoạch hành động về bình đẳng giói năm 2022
- Tổng hợp báo cáo cáo năm về công tác bình đẳng giới – Vì sự tiến bộ của phụ nữ năm 2022
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm và phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2022./.
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