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KẾ HOẠCH
Thực hiện phong trào  “3 sạch”năm học 2022-2023


Căn cứ Hướng dẫn số: 122/HD-PGDĐT, ngày 26 tháng 8 năm 2022 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Tam Nông. Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ chuyên môn cấp Tiểu học huyện Tam Nông  năm học 2022 – 2023;
Căn cứ tình hình thực tế của nhà trường trong năm học 2022 – 2023;
Trường Tiểu học Phú Thành B xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện phong trào “3 sạch” năm học 2022-2023 như sau:
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
1. Tạo sự chuyển biến trong nhận thức và hành động của cán bộ,viên chức và người lao động trong việc tổ chức thực hiện cuộc vận động "Xây dựng phong trào 3 sạch".
2. Phát huy tính chủ động ,sáng tạo của viên chức về tính tự giác, giúp đỡ nhau trong thực hiện cuộc vận động.
3. Việc triển khai thực hiện cuộc vận động "Xây dựng phong trào 3 sạch". cần phải chú trọng hỗ trợ các em học sinh khó khăn trong việc thực hiện việc vệ sinh cá nhân, vệ sinh trường lớp chưa đảm bảo đánh giá được kết quả cụ thể, hiệu quả, tiết kiệm, phát huy tính sáng tạo của các cá nhân học sinh cùng các lớp học.
II. CHỈ TIÊU
Phấn đấu đạt và vượt chỉ tiêu hàng năm về cuộc vận động về "Đẩy mạnh cộc vận động xây dựng nhà trường 3 sạch" giai đoạn 2021-2026, chỉ tiêu thực hiện cụ thể như sau:
- 100% hcoj sinh, lớp được tuyên truyền, hướng dẫn thực hiện cuộc vận động "Xây dựng 3 sạch"; trong đó 90% trở lên lớp học đạt tiêu chuẩn 3 sạch.
- Tuyên truyền hướng dẫn,vận động 100% học sinh, giáo viên các lớp nắm vững và thực hiện các  tiêu chí của cuộc vận động.
- Thành lập mới hoặc duy trì 01 CLB"Xây dựng lớp học văn minh hạnh phúc" hoặc một mô hình khác phù hợp thực hiện cuộc vận động đảm bảo có chất lượng, hiệu quả, thu hút sự tham gia của các thành viên trong nhà trường tham gia.
- Hàng năm cơ sở giới thiệu từ 2-3 gương điển hình tập thể và cá nhân thực hiện tốt cuộc vận động.
III.NỘI DUNG:
1.Công tác tuyên truyền,hướng dẫn đăng ký thực hiện cuộc vận động:
- Tiếp tục phổ biến nội dung, tiêu chí cuộc vận động "Xây dựng nhà trường 5 không 3 sạch" theo tài liệu tuyên truyền sách lật "Xây dựng nhà trường 5 không 3 sạch" tới toàn thể các cá nhân học sinh và tập thể các lớp.
- Tổ chức các hoạt động nhằm hướng dẫn,cung cấp kiến thức,kỹ năng về xây dựng nhà trường"5 không,3 sạch" cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh hiểu được tầm quan trọng,ý nghĩa, lợi ích, nội dung và mối quan hệ tác động giữa các tiêu chí để tự giác thực hiện đồng bộ các tiêu chí "5 không 3 sạch".
- Đăng ký thực hiện các công trình phần việc cụ thể gắn với thực hiện các tiêu chí cuộc vận động "Xây dựng nhà trường 5 không 3 sạch".
- Tổ chức phát phiếu đăng ký cho giáo viên, học sinh thực hiện cuộc vận động gắn với triển khai thực hiện phong trào thi đua.
- Xác định các tiêu chí cần tập trung giải quyết, lồng ghép các chương trình, hoạt động có liên quan để hỗ trợ các lớp đạt các tiêu chí.
- Đẩy mạnh tuyên truyền các nội dung, các tiêu chí, các gương điển hình tập thể và cá nhân hội viên thực hiện tốt cuộc vận động trên các phương tiện thông tin đại chúng, đặc biệt trên hệ thống đài truyền thanh quận và cơ sở, trên cổng thông tin điện tử của nhà trường.
2.Tiếp tục xây dựng các mô hình thực hiện Cuộc vận động:
- Các lớp tiếp tục duy trì, nhân rộng các mô hình nhằm tập trung thu hút,          vận động các nhóm đối tượng học sinh để thực hiện cuộc vận động theo chiều sâu, đảm bảo hiệu quả như: "Phòng chống bạo lực gia đình"...đưa các nội dung có liên quan đến việc hướng dẫn hỗ trợ các lớp xây dựng nhà trường văn minh hạnh phúc phù hợp với các nhóm đối tượng và từng thời điểm vào các cuộc sinh hoạt CLB.
- Tổ chức các hoạt động phong phú,đa dạng nhân kỷ niệm các ngày lễ trong năm, tổ chức biểu dương, tôn vinh các tập thể cá nhân, các lớp học tiêu biểu thực hiện 5 không 3 sạch...
3. Công tác phối hợp,lồng ghép thực hiện cuộc vận động:
Triển khai thực hiện "3 sạch":
- Triển khai thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia"Nước sạch vệ sinh môi trường".Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục vận động cán bộ, hội viên, phụ nữ tích cực hưởng ứng các ngày Môi trường thế giới (5/6), ngày vệ sinh yêu nước (27/6), ngày thế giới rửa tay bằng xà phòng (15/10)...Qua đó nhằm nâng cao nhận thức cho nhân dân nói chung và phụ nữ nói riêng về ý nghĩa, tầm quan trọng của việc sử dụng, giữ gìn, bảo vệ nguồn nước sạch, vệ sinh môi trường, vệ sinh cá nhân, thực hiện tiêu chí "3 sạch" góp phần xây dưng cộng đồng phát triển bền vững.
- Nâng cao chất lượng thực hiện các phong trào vệ sinh môi trường của các lớp,  
IV.TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Xây dựng kế hoạch triển khai hướng dẫn các lớp tổ chức thực hiện,  chủ động khai thác nguồn lực hỗ trợ cho các hoạt động nhà trường.
- Tổ chức kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện cuộc vận động của các lớp. Phát hiện, bồi dưỡng gương điển hình,tổ chức biểu dương các các nhân, tập thể tiêu biểu.
-  Chỉ đạo tổ chức đánh giá và nhân rộng các mô hình CLB, tổ, nhóm có hiệu quả trong hỗ trợ các lớp xây dựng gia đình hạnh phúc, bền vững.
- Tổ chức kiểm tra việc triển khai cuộc vận động ở các lớp và việc thực hiện. Bằng nhiều hình thức  biểu dương  các lớp thực hiện tốt, các lớp có sáng tạo trong triển khai thực hiện cuộc vận động năm 2022.
Trên đây là kế hoạch thực hiện cuộc vận động " 3 sạch" năm học 2022-2023 của Trường Tiểu học Phú Thành B./.
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